СИТУАЦИОННАЯ ПОМОЩЬ ИНВАЛИДАМ ПРИ ОБРАЩЕНИИ В СЛУЖБУ «ОДНО ОКНО» БЕРЕЗОВСКОГО РАЙИСПОЛКОМА
[bookmark: _GoBack]В целях реализации Закона Республики Беларусь от 30 июня 2022 г.          № 183-З «О правах инвалидов и их социальной интеграции», постановления Совета Министров Республики Беларусь от 13 июня 2017 г. № 451 «Об утверждении Национального плана действий по реализации в Республике Беларусь положений Конвенции о правах инвалидов на 2017–2025 годы», Правил обеспечения доступности для инвалидов объектов социальной, транспортной и производственной инфраструктуры, транспортных средств и оказываемых услуг, оценки уровня их доступности, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21 ноября 2022 г. № 796 решением Березовского районного исполнительного комитета от 17 июля 2023 г. № 1021 утвержден порядок оказания ситуационной помощи инвалидам и лицам с ограниченными возможностями в службе «одно окно» Березовского районного исполнительного комитета.
Согласно указанному порядку, инвалиду или сопровождающему его лицу при необходимости посещения здания, в котором расположена служба «одно окно» Березовского райисполкома (г.Береза, ул.Советская,18), с целью получения какой-либо услуги, предоставляемой службой, необходимо предварительно сообщить об этом сотруднику службы, за которым закреплены обязанности по оказанию ситуационной помощи, при этом указав характер и объем требуемой ситуационной помощи.
Контактный номер телефона работника, за которым закреплены обязанности по оказанию ситуационной помощи инвалидам:
 Чеберак Алена Григорьевна, инспектор по заявлениям –8 (01643) 9 13 48.
В случае временного отсутствия Чеберак А.Г. обязанности исполняет Милошевская Наталья Васильевна, инспектор по заявлениям –                        8 (01643) 9 13 48.


