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О ПРОВОДИМОЙ В БРЕСТСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ ПО НЕДОПУЩЕНИЮ ВОВЛЕЧЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ В ЭКСТРЕМИСТСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
(областная тема)
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В отчетном периоде на территории Брестской области возбуждено 131 уголовное дело по линии противодействия экстремизма и терроризма, из них органами внутренних дел с иными правоохранительными органами установлены подозреваемые лица по 123. Удельный вес установления подозреваемых лиц составил 93,9%. Из общего числа возбужденных уголовных дел, 10 относится к категории особо тяжких и тяжких. По всем преступлениям лица их совершившие установлены.
В общей структуре преступности экстремистской направленности подавляющую долю составляют преступления, совершённые с использованием информационно-коммуникационных технологий – 80 (в глобальной сети Интернет), по которым установлено 75 лиц их совершивших (93,8%). 
Так, в рамках противодействия распространению, изготовлению, хранению, перевозке информационной продукции, содержащей призывы к экстремистской деятельности или пропагандирующую такую деятельность, в отчетном периоде 2025 года сотрудниками ОВД области и иными правоохранительными органами выявлено 546 административных правонарушений (ч. 2 ст. 19.11 КоАП Республики Беларусь (далее КоАП) – 537 лиц; cт. 19.10 КоАП – 4 лица; ст. 24.23 КоАП – 5 лиц).
Сотрудниками уголовного розыска Брестской области на постоянной основе осуществляется мониторинг открытых источников сети Интернет, с целью выявления лиц причастных к преступлениям, связанных с экстремизмом, а также выявления деструктивного, экстремистского контента, размещаемого (распространяемого) с призывами (путем инспирирования различными политическими, социальными, экономическими и иными темпами) об организации актов терроризма и массовых беспорядков.
В ходе проведения мероприятий установлено, что наибольшая активность пользователей наблюдается «общереспубликанских чатах» экстремистской направленности мессенджере «Telegram», в социальной сети «Instagram», «Tik-Tok» и «Одноклассники», в которых выявлены пользователи, допустившие публичное оскорбление Президента Республики Беларусь и представителей государственной власти.
В ходе мониторинга установлено, что на территории Брестской области создано и функционирует 53 Telegram-сообщества (40 чатов и 13 каналов), используемых для распространения идей деструктивного характера, в которых суммарно состоит 8 206 пользователей (6 636 в чатах и 1 570 в каналах).
В настоящее время в Республиканский список экстремистских материалов внесено 4233 информационных ресурса, признанных по решению суда экстремистскими материалами, за распространение которых лицо будет привлечено к административной ответственности по ч. 2 ст. 19.11 КоАП Республики Беларусь.
В перечень организаций, формирований, индивидуальных предпринимателей, причастных к экстремистской деятельности в настоящее время внесено 284 субъекта. В случае если лицо взаимодействует с ними, пользуется и распространяет их информационную продукцию, финансирует их или поддерживает различными способами (ныне распространен вариант поддержки оплатой кофе в определенных кофейнях Республики Польша, лицо может перевести на данный счет денежные средства, с которого администрация ресурса или владелец может покупать себе кофе), дача интервью или ответы на вопросы, все это образует в действиях лица признаки составов преступлений предусмотренных ч. 1 ст. 3611-4 УК Республики Беларусь.
	При обнаружении фактов преступлений и административных правонарушений по линии противодействия экстремизма и терроризма необходимо обратиться в территориальные органы внутренних дел по месту жительства.
	

